



Газета «Степные зори» публикует интервью руководителя Ипатовского межрайонного следственного отдела Александра Арушанова



Сегодня сотрудники органов следствия Российской Федерации отмечают свой профессиональный праздник.

На территории Ипатовского и Апанасенковского округов раскрытие самых сложных уголовных дел - это прерогатива следователей Ипатовского межрайонного следственного отдела следственного управления Следственного комитета России по СК. О том, какие задачи приходится решать сотрудникам, и о результатах работы за первое полугодие 2023 года рассказал руководитель отдела А. А. АРУШАНОВ.



Александр Андреевич, поясните, пожалуйста, для наших читателей, какова компетенция органов Следственного комитета России.

Основная задача - расследование тяжких и особо тяжких преступлений. К ним относят убийство, причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшее по неосторожности смерть потерпевшего, изнасилование, насильственные действия сексуального характера, похищение человека, террористические акты, захват заложников, коррупционные, налоговые преступления.

Кроме того, к подсудности СКР отнесены отдельные преступления небольшой и средней тяжести. Например, наиболее распространённые на нашей территории - нарушение неприкосновенности жилища, а также оскорбление либо применение насилия в отношении представителя власти.

Каковы результаты работы возглавляемого Вами отдела за первое полугодие 2023 года?

За истекшее полугодие следователями рассмотрено 144 сообщения о преступлениях, возбуждено 26 уголовных дел. Окончено производство по 24 делам, из них 22 направлены в суд, большинство уже рассмотрено с вынесением обвинительных приговоров.

В частности, направлено в суд одно дело, возбуждённое по статье 105 УК РФ (убийство), два о преступлениях, связанных с умышленным причинением тяжкого вреда здоровью, повлекшего по неосторожности смерть потерпевших (часть 4 статьи 111 УК РФ), одно о преступлении против половой свободы (статья 131 УК РФ), а также два о преступлениях, посягающих на половую неприкосновенность несовершеннолетних (статьи 134 и 135 УК РФ).

Продолжим эту тему. Осветите итоги работы по расследованию преступлений в отношении детей.

К сожалению, несмотря на проводимые нами профилактические мероприятия, полностью искоренить преступные посягательства на самое дорогое, что есть в нашей жизни, на наших детей, не удаётся.

Преступления против половой неприкосновенности, как правило, занимают лидирующее место среди расследованных нами преступлений данной категории.

Также с начала года в следственном отделе регистрировались материалы проверок по фактам



употребления несовершеннолетними запрещённых препаратов, а также факты самовольного ухода детей из дома. К счастью, местонахождение всех несовершеннолетних в кратчайшие сроки было установлено. Несмотря на это, в каждом случае следователи отдела проводят огромную кропотливую работу: выясняют все обстоятельства случившегося, устанавливают, совершались ли в отношении детей противоправные действия за время их отсутствия, проводят необходимые медицинские исследования, направляют поручения органу дознания, опрашивают большое количество лиц.

В подавляющем большинстве вышеназванные случаи произошли по вине взрослых. Безалаберное, невнимательное отношение к своим детям, отсутствие родительского контроля - вот то, что становится первопричиной многих преступных посягательств.

Скажите, есть ли какая-то специфика по категориям преступлений за истекший период года.

Да, есть. В этом году наблюдается рост преступлений в сфере природопользования по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

Так, в производстве находится уголовное дело, возбуждённое по факту незаконной добычи (вылова) водных биологических ресурсов, совершённой группой лиц по предварительному сговору

По данным следствия, вечером 19 апреля текущего года подозреваемые, используя запрещённые в качестве орудия лова остроги, осуществляли вылов рыбы на миграционном пути к месту нереста в акватории Дундинского водохранилища Их незаконная деятельность была пресечена сотрудниками отдела охраны водных биологических ресурсов.

Также растёт число преступлений с использованием мобильных телефонов и иных информационно-телекоммуникационных технологий Понимаю, что жизнь современного человека невозможна без компьютеров и прочих гаджетов Но важно при этом не нарушать права и интересы других лиц.

Александр Андреевич, как можно попасть к Вам на личный приём?

Сотрудники следственного отдела проводят приём граждан ежедневно с понедельника по четверг с 9.00 до 18 00, в пятницу - с 9 00 до 16.45 с перерывом на обед с 13.00 до 13.45 по адресу: город Ипатово, улица Профсоюзная, 29. Сообщения о преступлениях принимаются дежурными следователями круглосуточно.



Предварительная запись на приём осуществляется в рабочее время по телефонам 8 (86542) 5-82-60. 8 (86542) 2-13-01.

Спасибо за интервью) И несколько слов в заключение: что Вы можете в целом рассказать о коллективе отдела?

Безусловно, от того, насколько профессиональным, слаженным является коллектив, зависит и конкретный результат в работе Сотрудники следственного отдела не только грамотные специалисты в своей области, но и объективные, беспристрастные и проникательные люди, что имеет огромное значение.

В наших рядах нет случайных сотрудников, поскольку следователи работают в любое время суток, невзирая на погоду, выходные и праздничные дни, в условиях высокого физического и эмоционального напряжения

Хотел бы поздравить своих коллег с профессиональным праздником, пожелать здоровья, успехов по службе, уделять больше времени своим родным и близким Большое спасибо!

25 Июля 2023

Адрес страницы: <https://stavropol.sledcom.ru/Interview/item/1813013>